

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO MUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA—Jueves 5 de Mayo de 1.932

Número 24,634

TODO ES RELATIVO

En la vida todo es relativo, y para demostrarlo, basta con ver lo que le pasa a Mr. Sinclair Lewis, un famoso novelista norte americano, que según nos narra el cronista Miquelarena, acaba de llegar a París, quejándose con amargura de la crisis mundial que ha hecho reducir sus ganancias, teniendo también por tanto que hacer grandes economías. Porque las gentes van poco a poco, a medida que se encarece todo, buscando la forma de disminuir todo lo que constituya un gasto más o menos supérfluo, y por tanto no compran tantos ejemplares como antes.

Cárcel es, que dejarse de leer no se deja, pero se recurre al amigo para pedir el libro preferido, se acude a las bibliotecas, todos los medios son buenos, con tal de no vaciar los bolsillos, cuyo contenido hace falta para cosas más precisas e indispensables. Cusando falta el dinero, se aguza el ingenio para vivir, gastando lo menos posible. Y he aquí por qué se lamenta Lewis en los actuales momentos, diciendo que la literatura apenas da ya dinero en los Estados Unidos, como que escritores que antes ganaban al año quinientos mil dólares, apenas obtienen hoy unos cien mil, como le sucede a él, según propia confesión.

Es decir, que Lewis se vé, o se cree empequeñecido por ganar al año sólo un millón y medio de pesetas. Lo que para todos constituiría un sueño fantástico e irrealizable. Esto es, que en plena decadencia esa cifra ha de causar envidias a los que se dedican en todas partes del mundo a escribir libros. ¡Con cuánto menos de esa cifra se contentarían en Europa, y nada digamos en España, sus más geniales escritores! Se darian, como vulgarmente se dice, con un cante en los pechos. Por desgracia, en nuestra patria, con crisis y sin ella, el número de compradores de libros es bien escaso. Y si no que levante el dedo el escritor español que haya al cruzado alguna vez por la venta de sus libros cerca de ocho millones de pesetas, que es sobre poco más o menos lo que representa los quinientos mil dólares que solía ganar este cronista norte americano cuando no existía la crisis mundial en su país.

Por ello, Mr. Sinclair Lewis se declara pobre por haber tenido que disminuir sus ingresos de esos ochocientos a uno y medio. Existía también en los Estados Unidos otro escritor que le hacia a Lewis seria competencia: Edgar Walla ce, el cual ganaba con sus nove-

las sumas prodigiosas, hasta el extremo de vivir con más lujo que los famosos reyes del petróleo y del oro. Tenía cuadra de caballos de carreras, su yate, su magnífica residencia y otra porción de lujo inmejorables. Mas, a pesar de todos sus ingresos, cuando mu-

rió debía la respetable cantidad de cuatro millones de pesetas. Todas estas narraciones, de lo que se puede ganar con la pluma dedicándola a libros, parecen algo fantásticas e invencibles. Pero se trata de cosas de Norteamérica, donde existen ciento veinte millones de habitantes, que a pesar de sus múltiples ocupaciones se apasionan por la lectura.

Estos ejemplos, nada comunes entre nosotros, hacen que muchos se crean con aptitudes suficientes para emular a los que ganan tantos dólares, aunque estos ingresos se vean ahora disminuidos. No hay joven que no sueñe con llegar a ser popular y rico dedicándose a la literatura. Mas los desengaños vienen luego como en el famoso cuento de la lechera: a echar por tierra todos esos castillos que la imaginación forjó. Por desgracia, en España se gana bien poco con la pluma, porque para ganar mucho se necesita ser un verdadero genio, y además, el número de lectores es tan escaso, que, aún siéndolo, no se obtienen esos balances lucrativos.

AL PASAR

LOS MUROS SERÁN DE AZÚCAR CON CAL

Vamos, señores, la prensa algunas veces publica noticias que dejan a cualquiera en estado de no poder dudar de nada.

Y si no, véanle leyendo lo siguiente:

En Nueva Orleans, los doctores Cox y Metzger, del Instituto Mellon, de Pittsburgh, han remitido un estudio a la Sociedad Química de los Estados Unidos acerca del empleo del azúcar en la construcción de edificios.

En muchas regiones es costumbre, desde hace siglos, añadir a la mezcla de cal y arena destinada a la construcción de muros, una cierta cantidad de azúcar, si bien tal costumbre era juzgada por muchas gentes como cosa lógica.

Ahora, con los estudios de los referidos doctores, se ha venido a demostrar que ese aditamento de azúcar tiene un efecto práctico real.

Han conseguido probar que añadiendo el seis por ciento de azúcar a la mezcla de cal y arena, se logra dar a la masa un aumento de solidez de más del sesenta por ciento; en cambio, añadiendo cantidades mayores de azúcar, el efecto que se produce en la solidez de la masa es casi nulo.

El uso de mezclas a base de cal presenta algunas ventajas, que

no se encuentran en las mezclas a base de cemento y escayola; pero en cambio, no tienen la solidez suficiente. Su uso pedrá ampliarse mucho más si se las robustece.

Tal resultado parece haberse conseguido con el aditamento de azúcar.

Edificios dulces. Si esto se generaliza, veremos a los gallos aplicando la lengua a las fachadas de las casas.

¡Qué cosas se estudian!

X X.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.

Enemigos pequeños

El célebre físico Einstein, con su teoría de la Relatividad, ha influido no poco en la ciencia física y algo también en la llamada moral.

Suele decirse que no hay enemigo pequeño, y es verdad.

También lo es que muchos amigos nos parecen grandes porque ne hemos puesto su amistad en duras pruebas.

Mas nuestros mayores enemigos son las mujeres, porque tienen la fuerza que les da su debilidad y su gracia y por ello son invencibles.

La única vez que al gran Cánovas del Castillo le hizo traición su talento, fué cuando conoció a la bella condesa de la Puente... y se casó con ella.

Dios nos libre de pasiones sencillas que están tan lejos de la Psicología como los claveles de la Groenlandia!

Yo he tenido en mi ya larga vida de escritor algunas polémicas con profesionales y—modestias aparte—no ha quedado muy mal.

La única en que salí tundido y malparado fué en una sostenida con una profesora.

Esta dama no era precisamente una Stael, ni una Pardo Bazán, pero estaba en posesión de atractivos físicos, harto más poderosos que su instrucción y vigor lógico.

Sucedió que la profesora me puso como un guisapo, llamándome entre otras lindezas «bestia disimulada» y «caricatura de Platón», por el delito de ser contrario a la igualdad absoluta de derechos en los sexos que nuestra sapientísima Constitución acaba de consagrarse en uno de sus inmortales preceptos.

Y sucedió algo más: que la ci-

tada profesora tradujo mi mutismo por una confesión de impotencia y se pavoneaba diciendo a cuatro vientos que me había hundido para siempre.

¿Quién argumenta a una dama hermosa y además propensa a la cólera? ¿Cómo devolver las injurias que labios femeninos nos lanzan? ¿Cómo convencer a las mujeres de que ellas pueden equivocarse? No; no hay enemigo más temible que una mujer, aunque sea tonta o necia.

La perversidad no necesita de Bachillerato. Ciertos espíritus segregan el mal como segregan la ligadura y ponen la serpiente.

No teme a los enemigos porque los conoce y conoce también el secreto de sus odios.

Pero me guardaré muy bien de algunas damas que nos incitan a pecar para darse el gusto de llamarlos pecadores.

Igualmente me guardaré de algunos tipos androginos que tienen lo peor de los dos性os y me miran con malos ojos porque no me he matriculado en la Universidad de Sodoma.

PASCUAL SANTACRUZ

El negocio uvero

—○—
Pro asamblea del dia 8

Ningún fin particular, ni menos partidista, gula esta pluma. Solo anhelo el acierto por considerarlo indispensable para conseguir el éxito en la asamblea anunciada.

Este mal llamado negocio uvero tiene demostrado, por desgracia, que es un negocio sin realidad y vive viejo por sus defectos. En él son más necesarias que en

ningún otro la organización adecuada y acertada.

Múltiples asuntos debieran de batirse en esta asamblea, pero hemos de convenir que unos tienen primordial interés, dada la época y el engranaje necesario para la consecución de sus fines. Creemos, pues, un deber social regar a todos que vayan preparados para no volver a nuestros lares interior no dejemos suficientemente dilucidados y debatidos los varios puntos esenciales que se han de discutir.

Para conseguirlo, desea este humilde parralero sea bien acogida la proposición de tener varias reuniones diarias; la primera desde las 10 a las 13, la segunda desde las 16 a las 19 y la tercera desde las 22 hasta que veamos a nuestra satisfacción suficientemente discutido el punto o tema elegido.

Si un día no es suficiente, va-

yamos dispuestos a emplear el tiempo necesario.

Yo no cejaría sin haber conseguido las tarifas ferroviarias que anhelamos, por ser la verdadera salvación de nuestra ruina.

El levantamiento de la prohibición de entrada de nuestras uvas en América, es asunto que para este modesto parralero debemos acometer con igual tesón, teniendo la seguridad que saldaremos victoriosos.

Las discusiones deben ser lo más ordenadas posible, sin mezclar los asuntos hasta no dejar uno dilucidado, después poner a discusión otro en la misma forma y así sucesivamente.

Demos muestra de ser hombres humildes, pero conscientes y decididos a que se nos respete dentro y fuera de casa.

OZCA MARIM

El Ejido (Dalias).

La intervención de Dios en el surgimiento de los vegetales, de los animales y del ser humano

II

• Cómo pudieron surgir los vegetales de los animales?

Expondré primero cómo pudieron surgir y después expondré que fué Dios quien los hizo surgir.

El globo terrestre, igneo por la irradiación se fué enfriando, por la gran diferencia de temperatura que había entre el globo igneo y la temperatura del inmenso vacío del Universo; y aquellas grandes irradiaciones, al enfriarse, producían aguas torrenciales hirvientes, que al depositarse sobre el globo terrestre por el transcurso de la infinidad de siglos, y por consecuencia de las constantes evaporaciones, que se convertían en lluvias torrenciales, fueron enfriando la corteza del globo, que retenía las aguas acumuladas que formaban los mares. Y por el transcurso de siglos, y enfriándose cada vez más las aguas y aumentando cada vez más el peso del globo terráqueo, surgieron inmensas cordilleras de serras que iban limitando el perímetro de los mares y separándolos; y como la evaporación de las aguas de los mares iba produciendo

ces y otros animales, los que quedaron enterrados por nuevas erupciones de lava ardiente, hasta que surgieron plantas arbóreas gigantescas, que constituyeron inmensísimos bosques, donde surgieron animales de extraordinarias dimensiones que por el transcurso de los siglos enterrados en lava ardiente, y cuyos bosques quemados por el fuego de la lava se pretrificaron, y hoy constituyen los grandes yacimientos de carbón de piedra. Como también quedaron enterrados por la lava de las erupciones los animales gigantescos, cuyas grandes osamentas se han descubierto, asustando por su terrible grandeza. Y después de los terrenos mezclados con sus tres sistemas triásico, piráxico y cretácico, llegamos a los terrenos terciarios; y por encima de los depósitos glaciares y diluviales, venimos a reconocer la existencia de la flora y de la fauna que existe en la actualidad.

Lo expuesto es lo que quiere recordar de lo que lei hace muchísimo de los mares y separándolos; mos años, cuyas teorías fueron sustentadas por el sabio Laplace. No habiendo pedido subsistir de continuas lluvias torrenciales, germen alguno de vida vegetal ni animal en el primitivo plasma acrecentándose en espesor. Y las continuas sacudidas del globo terrestre, motivadas por su fuego interior, producían inmensas corrientes de lava que, al enfriarse, constituyeron la tierra que depositó necesariamente quedaron extintas, y separada por los mares formados por el fuego en que ardieron los dos continentes de que se compone el globo terrestre; hasta que siendo cada vez menor el número de bocas de los volcanes y cada vez menores las sacudidas del globo, uno de los cuales formó nubes que reproduciendo por el fuego interior, conocido como consecuencia indiscutible la vida de los vegetales, que fueron enterradas por ulteriormente formado varias capas terrestres sacudidas. Y después de haber formado otras vegetales, pa-

les que hubo en esos distintos periodos de la formación de nuestro planeta, todos estos vegetales y animales surgieron por la Suprema voluntad de Dios que quisiera que nacieran; y por la lucha por la existencia y por la selección se fueron mejorando las especies de conformidad también al medio ambiente en que se criaron.

Y el ser humano ¿cómo surgió? Según la teoría de Darwin, de los simios surgieron el orangután; y de éste descendió una especie que se llamó chimpancé. Y de estos últimos, surgieron unos seres que por la lucha de la existencia y por la selección, se denominaron cavernícolas; y estos por el transcurso de miles de siglos, luchando unos con otros por apoderarse de las mejores cavernas por ser mejores albergues y existir en ellos más frutos y más animales para su alimentación, sobresalieron algunos que por ser más perfectibles sus almas, se convencieron de que debían de dedicarse al pastoreo de sus borregos, cabras y solipedes domesticados; y cuando se agotaban los pastos se hicieron nómadas llevando sus ganados y con ellos a sus familiares y el equipaje que tenían, y allí donde los encontraban, se detenían provisionalmente; y cuando se agotaban los pastos marchaban en caravana o otros sitios.

Pero de entre aquellos nómadas hubo algunos que, encantados de la feracidad de algunas campañas, hicieron sus chozas, y luchando con otros conseguían hacerse poseedores de terrenos que cultivaban por los medios empíricos que estaban a sus alcances. Y viendo que sembraban un grano y les producía ciento, y que aquellos granos molidos entre dos piedras movidas a mano, les servía de alimento, multiplicaron sus esfuerzos y se asociaron para incrementar la agricultura, constituyéndose las familias en sedentarias, eligiendo sitios estratégicos para construir sus albergues, defendiéndose heréticamente contra aquellos que no perteneciendo a sus familias, les acmetían para robarles, matarlos y devorarlos. Y valléndose de hachas de pedernal cortaban los árboles y secaban las hojas, árboles y hojas que les servían para techumbre de sus chozas. Y cuando descubrieron que ciertas sustancias de mantequilla, cuando estaban muy secas, a fuerza de golpes de un pedernal contra otro, por la chispa que lanzaba se encendía la yesca, aquella chispa la adoraban; y cuando legraron calentarse al fuego y calentar sus comidas, adoraban al fuego como un Dios y procuraban que no se apagara nunca.

VICENTE VILLASPEZA CALVACHE

MOSTRANDO AGRADECIMIENTO

—

Hemos visto decir, que gran parte del vecindario, proyecta testimoniar al Gobernador civil señor Alas, su agradecimiento por haber resuelto durante su mando en esta provincia, un problema que tenía agobiada a la ciudad, el cual es la numerosa cantidad de mendigos y niños como estaban abandonados y que gracias al gesto del señor Gobernador, se consiguió la instalación en Almería de la rifa de Los Igualados, rifa por la que se alimentan hoy cerca de mil personas por día y además le permite a la Asociación constituida por dicha autoridad, reservar cantidades de relativa importancia con el propósito de construir en plazo breve, edificios destinados a refugio, comedores y escuelas para estos niños en su mayoría abandonados.

Nosotros que vivimos ajenos a toda lucha-partidista, hemos oido con simpatía este propósito y creamos que los pliegos y bandejitas que proyectan solicitar se coloquen en el Gobierno, se han de ver llenos de firmas de los que agradados de toda lucha política, quieren testimoniar su agradecimiento a nuestra primera autoridad.

No se debe olvidar tampoco el celo e interés desplegado por el Gobernador en beneficio de la clase obrera, pues se ha desvivido solicitando denativos, organizando espectáculos y haciendo llamamientos a las clases pudientes para conseguir atenuar el grave problema de los obreros parados.

Federación Nacional de las Clases Medias

—

Desea hacer público que no sigue más fin que el de la unión de todos los grupos, sin diferencia de sexo, que en la actualidad funcionan aisladamente, sin que estas agrupaciones pierdan su actual independencia y funcionamiento, es decir, desea la unidad de las clases medias dentro de su variedad actual, hoy disgregadas en distintas agrupaciones sin eficacia alguna y sin intervención en la vida nacional, a fin de formar un frente único en defensa de sus intereses morales y materiales, sin significación política alguna, y que abogará, dentro del régimen constituido, por la paz, justicia y orden público.

Todos los que deseen adherirse, pueden hacerlo llenando el boletín de adhesión, para lo cual, así como para suscribirse a «La Raza», órgano oficial semanal de esta entidad, y obtener todos los datos y antecedentes que necesiten pueden dirigirse a las oficinas instaladas en la Cámara Agrícola, Plaza de San Pedro número 2, de 15 30 a 17 30.

Asistencia Social

A los comedores de la Asistencia Social, asistieron ayer 327 niños y 380 adultos.

El número premiado en la rifa de ayer fue el 160.

Número de ocho páginas

De sociedad

Un enlace

Han contraído los segados lazos matrimoniales en la iglesia parroquial de San Pedro, la bella y simpática soñerita Nieves Soria Ramírez y el médico de la Beneficencia provincial de Granada don José Vida Lumpié.

Fueron apadrinados por la madre del novio y por el padre de la novia nuestro amigo don Federico Soria.

Per el luto que guarda la familia de la novia, el acto se celebró en la mayor intimidad.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Natalicio

La distinguida señora doña Aurora Campoy Ibáñez, esposa de nuestro amigo D. José F. Andelz, ayudante de Obras públicas de esta Jefatura, ha dado a luz felizmente un rebusto niño.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres por tan fausto acontecimiento.

Primera comunión

En la capilla de la compañía de María, se acercó por vez primera para recibir el pan de los ángeles, la preciosa niña Merceditas Plaza, hija de nuestros buenos amigos don Santiago Martínez y su distinguida esposa doña Mercedes Plaza.

Enviamos nuestra felicitación a la angelical criatura por el acto cristiano que realiza, extensible a sus padres y demás familia.

Del Ayuntamiento

La Policía urbana

Hace falta la organización del Cuerpo de Policía Urbana y el de la limpieza de la capital.

A ello va encaminado el alcalde señor Oliveros Ruiz, como le demuestra el que ayer pasara revisa a los individuos dedicados al servicio de Policía urbana y limpieza. Además encargó al maestro aparejador del Municipio, como técnico, don Adolfo Cano, para que haga un estudio encaminado a dicha organización.

No hubo postor

En el Ayuntamiento estaba ayer anunciado un concurso para adjudicar las obras de conducción de aguas a los barrios de Chamberí y Cuevas de Callejón.

Por falta de postor quedó desierto dicho concurso.

Per jugar al fútbol

Han sido denunciados por la Guardia municipal, por estar jugando al fútbol, en plena vía pública varios niños y personas mayores.

Es la única manera de acabar con el abuso constante que se está cometiendo de jugar al fútbol en todas las calles.

De ornato

Ha solicitado hacer obras de reparación en la casa número 28 de la carretera de Nijar. (Molinos de Viento), Antonia Rodríguez Félix.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4

Entrega de insignias

Esta mañana, en el despacho del ministro de Marina señor Giral, se ha celebrado el acto de hacer entrega de las insignias de la Gran Cruz Naval, que se le concedió recientemente, al exsubsecretario de aquel ministerio don Julio Varela.

El acto tuvo carácter íntimo. Asistieron el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, el de Marina señor Giral, el interesado señor Varela y el alto personal del departamento.

Hizo entrega de las insignias al señor Varela, el señor Giral, el que hizo grandes elogios del primero.

El señor Varela le contestó dándole las gracias, las que hizo extensivas al señor Casares por su asistencia al acto y a los compañeros que le han hecho el regalo de las insignias.

La rebaja de una contribución

Las empresas de espectáculos se muestran agradecidísimas por la disposición rebajándoles el 50 por 100 de la contribución que están abonando.

Tiran de solicitar otra mejora, a ser posible, para ver si terminan con la crisis porque están pasando.

Inauguración del curso de la Escuela de la Armada

Cuando terminó la entrega de las insignias al señor Varela, marchó el señor Giral a asistir a la inauguración del curso de la Escuela de la Armada para la preparación de los jefes futuros de mandos.

Pronunció un discurso el director de la Escuela señor Pérez Chau, contestándole el señor Giral.

Este dijo que aunque la política que se sigue por el Gobierno es de estricta neutrali-

dad, preciso disponer de elementos aptos para la guerra, del Tribunal Supremo. pues estos conocimientos garantizan la paz.

Después el señor Giral declaró inaugurado el curso,

Hay tranquilidad

El subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Esplá, ha dicho hoy a los periodistas que le visitaron, que reinaba tranquilidad en todas las provincias.

Huelga resuelta

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, nos ha dicho esta mañana que según un telegrama enviado por el Gobernador civil de Barcelona, ha quedado resuelta la huelga que sostienen los campesinos de Masnou.

Visita de una comisión.-Petición

Una comisión del personal subalterno que pertenece a la Compañía Transatlántica, ha visitado hoy el ministro señor Largo Caballero.

Le expusieron los temores que tienen de que la Compañía haga despidos de empleados por no marchar bien los negocios. Le pidieron que si fatalmente dicha empresa tuviera que prescindir de personal, que el Gobierno no se olvide de la situación en que quedarían los subalternos.

El señor Largo Caballero les contestó que desde luego el Gobierno lo tendría presente.

Dos decretos importantes de Justicia.-La Audiencia de Almería

Al recibir a los periodistas el ministro de Justicia señor Albornoz, les facilitó la copia de dos decretos de interés general.

Uno de ellos refunde en una sola las distintas categorías de magistrados de las Audiencias en análoga forma que se hizo con los jueces.

Las presidencias de las Audiencias Territoriales de Madrid y Barcelona seguirán de-

semejadas por magistrados

Otro decreto se refiere a las medidas de urgencia como antípodo de la reorganización de la administración de Justicia.

Se suprime ciertas plazas de magistrados de las Audiencias donde las ocupaciones son escasas.

La supresión afecta a las plazas de Presidente de la Sala de lo Civil de las Audiencias Territoriales de Albacete, Burgos, Cáceres, Coruña, Granada, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Se suprime también temporalmente, en las Audiencias Territoriales de Pamplona, Palma de Mallorca y Las Palmas las plazas de Presidente de la Sala de lo Civil y de Presidente de las respectivas Audiencias provinciales.

Por lo que respecta a Almería, se suprime la Sección segunda de la Audiencia provincial, así como las plazas de presidente de la Sección segunda de la Audiencia de Tenerife.

Se crean en Madrid once Juzgados de primera instancia y otros tantos Juzgados municipales.

Los Juzgados de Madrid y Barcelona tendrán la numeración correlativa tanto en materia criminal como en asuntos civiles.

Se extenderá la jurisdicción de estos Juzgados a todo el término municipal, con independencia de la división administrativa.

Tramitarán por consiguiente hasta su terminación los sumarios criminales que se inicien durante su guardia.

Tal es en síntesis el texto de los dos decretos facilitados a la prensa hoy por el ministro de Justicia.

Visita de Embajadores

El ministro de Estado señor Zulueta, ha recibido hoy las visitas de los Embajadores de Francia, Cuba y Chile en España, hablándole estos de sus respectivas naciones.

EN EL CÍRCULO

Asamblea de parraleros

—o—

El próximo domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el salón de actos del Círculo Mercantil una asamblea de parraleros, convocada por una comisión de productores integrada por los señores don Eusebio Elorrieta, don Andrés Aparicio, don Jerónimo Villalobos, don José Arance, don Aurelio Cortés, don Santiago Martínez, don António Lozano y don José Mato.

La indicada comisión les induce a hacer este llamamiento a los parraleros, con objeto de unirse como un solo hombre y adoptar las medidas que se estimen necesarias.

Estiman, ante la perspectiva desesperante con que se presenta la próxima campaña de exportación, necesaria la ayuda de todos para buscar una solución y poder recabar de los poderes públicos el apoyo a que son acreedores.

Instrucción pública

Asociación Nacional del Magisterio

La Comisión permanente de la Asociación del Magisterio Primario, ha invitado a los señores ministro y director general, con objeto de entregárselas las conclusiones acordadas en la última reunión de la Directiva.

La entrevista permitió cambiar impresiones sobre las cuestiones que afectan a la clase.

Al mismo tiempo entregaron un escrito redactado en estos términos:

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha acordado dirigirse respectivamente a V. E. para manifestar la alarma creciente entre los maestros al ver el criterio restrictivo en cuanto a la edad que se viene manifestando últimamente en el ministerio de la Instrucción pública.

La edad, excelentísimo señor, no puede dar una base firme para juzgar a «priori» de la capacidad de un funcionario, mucho más si el límite que se pone está tan bajo como el de cuarenta años fijados para las oposiciones anuncias a plazas de Inspectores.

No se puede sostener seriamente que un hombre a los cuarenta años carezca de condiciones para asumir cualquier tarea, por difícil que sea esta. Biológica y profesionalmente debe estar en el momento preciso en que es condonar a más de la mitad del magisterio a una postergación que no merece; es destruir las nobles aspiraciones de mejora que muchas pueden tener; es fermentar una causa más de división entre las muchas que separan a los maestros, y finalmente, es renunciar de antemano a los buenos servicios que en esos puestos podrían prestar meritorios maestros que en repetidas pruebas y en su diaria labor de clases han demostrado su competencia.

Brevemente, la Comisión permanente, creyendo interpretar el clima de la mañana, 50; Almácenes «El general sentir del Magisterio, soli Aguilas», 500; dos Góndolas Garrido, 100; señores Alegre y García 200; don José Morales Felices, 200; señores Vizcaíno y Rodríguez S. en C., 200; señores Romero Hermanos, 100; don José C. Nájades, 25; señora Josefina Padilla, viuda de Góndolas, 100; don Luis García Romero, 25; don Ángel Pastor, 50; señores Terriza Hermanos, 50; viuda de Agustín Martínez, 25; don Francisco Morales Hermanos, 25; don Carlos J. Ver, 25; don Vicente Iborra, 25; señores González y Ramírez, 50; don Manuel Benjón, 100; don Manuel Carretero, 100; señores Mac Andrews, 100; don Juan Muñoz, 15; La Andaluza (jamonería), 25; don José Abad Novis, 25; don Manuel Felices Hernández, 25; don Santiago Granados Ruiz, 25; señora viuda de Santiago Fizas, 25; don Luis Morales Navarro, 25; don Ignacio Nájades 25; don Juan Marco Domenech, 50; don Miguel Alarcón Marqués, 10; Sociedad Anónima Cárrillo 100 y Sociedad Anónima Cros, 100 — Suma y sigue, 33.804 24 pesetas.

Notable Doctor Americano Endosa Un Tratamiento Contra La Epilepsia
Importantes Manifestaciones de un Antiguo Comandante del Real Cuerpo Médico Inglés

Nueva York E. U. — El Dr. Clarence J. Miner, conocido médico de este estado, ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el Renesol, un nuevo remedio de maravillosa eficacia en el tratamiento de la epilepsia. «Lo recomiendo calurosamente a los que sufren de epilepsia y es mi esperanza que los millones de pacientes que hay por todo el mundo conozcan esta bendición».

Se darán más informes a los interesados, sin gasto alguno. Escríba y pida el librito titulado «Puedo Combatir la Epilepsia?». Díjase a Renesol Laboratories, 545 Fifth Avenue. Nueva York, E. U. A. Despacho 105

SUSCRIPCIÓN

Para los obreros parados

—o—

Continuación de la relación de los donativos recibidos para los obreros parados:

Suma anterior, 29.131 64 pesetas; don Francisco Escámez Morales, 50; señores Martínez y Cifillas, 200; don Juan Bautista Martínez, 100; don José Santisteban Ruada, 50; Excelentísimo Ayuntamiento de Almería, 564; don Ricardo Rada, 25; don Gabriel de la Cámara, 25; Hotel Comercio, 12 50; don Antonio Galván Fernández, 25; don Francisco Olivares, 200; señor Gobernador civil, 100; don Eugenio Palau, 25; don Guillermo Langlo, 50; don Francisco Ruano Ubeda, 100; Excelentísimo Ayuntamiento de Almería, 500; Empleados del Ayuntamiento, 111.10; don Manuel Felices Her-

nández 10; don Francisco Germaine, creyendo interpretar el clima de la mañana, 50; Almácenes «El general sentir del Magisterio, soli Aguilas», 500; dos Góndolas Garrido, 100; señores Alegre y García 200; don José Morales Felices, 200; señores Vizcaíno y Rodríguez S. en C., 200; señores Romero Hermanos, 100; don José C. Nájades, 25; señora Josefina Padilla, viuda de Góndolas, 100; don Luis García Romero, 25; don Ángel Pastor, 50; señores Terriza Hermanos, 50; viuda de Agustín Martínez, 25; don Francisco Morales Hermanos, 25; don Carlos J. Ver, 25; don Vicente Iborra, 25; señores González y Ramírez, 50; don Manuel Benjón, 100; don Manuel Carretero, 100; señores Mac Andrews, 100; don Juan Muñoz, 15; La Andaluza (jamonería), 25; don José Abad Novis, 25; don Manuel Felices Hernández, 25; don Santiago Granados Ruiz, 25; señora viuda de Santiago Fizas, 25; don Luis Morales Navarro, 25; don Ignacio Nájades 25; don Juan Marco Domenech, 50; don Miguel Alarcón Marqués, 10; Sociedad Anónima Cárrillo 100 y Sociedad Anónima Cros, 100 — Suma y sigue, 33.804 24 pesetas.

Estas cantidades han sido recibidas por don José de la Riva Lara, como tesorero de la Junta, que fue designada para el fin expresado.

Juzgado Municipal

DÍA 4

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Salvador Granja Rodríguez y Juan Andújar Camponoy.

DEFUNCIONES. — Joaquín Navas Hernández, de 90 años, de Benetú, fallecido.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María María Rúa, Elena Hernández Ramos, José García Román, María del Pilar Bécerra Salinas, Cictilde Ferrer Aguilera y Rosa Sanchez Ibáñez.

DEFUNCIONES. — Bienvenido Ruíz Sánchez, de 16 meses, de bronconeumonia; Manuel García Nieto, de 5 años, de meningitis; Ignacio Bonachera Cerdán de 29 años, de bronconeumonitis; María Escámez de Haro, de 18 meses, de enterocolitis y Sebastián Alonso Rodríguez, de 80 años, de asistolia.

Número de ocho páginas

**HIJO DE RAMÓN A. RAMOS**

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalma de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela R. de R.», y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Málaga. 5

Notas taurinas

—o—

Para el domingo

Las reses de Belmonte que se han lidierado en nuestra plaza de toros el próximo domingo, llegarán mañana, las que serán desencuadradas por la tarde, siendo la entrada pública.

E cartel lo forman los valientes novilleros Parrita, Dominguito y Diego de los Reyes; este concurso de los aficionados almerienses por haber actuado en la primera novillada de la actual temporada, matando cinco reses de las que se lidieran, agadiando su trabajo.

Uno que se retira

El matador de toros José García «Alcalareño» que lleva veinte años en la profesión y hace mucho tiempo que se las busca el hombre por las plazas americanas, va a torear su última corrida en Bogotá, y luego vendrá a su tierra para dedicarse a la compraventa de ganado vacuno.

¿Torea o no?

Aquellos de Belmonte...

El empresario señor Pegés ha recibido una carta de Belmonte, desde Suiza, quien le dice lo siguiente:

«Precisamente he encontrado por a mi esposa. No hay manera de conseguir que desaparezca la fiebre. Con todo ello, amigo Eduardo, ya comprenderá que mis ánimos están decididos y que tengo las alas cortadas».

Pegés entiende que esta carta encierra el desistimiento por parte de Juan, de volver al toro, por ahora.

Gitanillo de Ricla, se casa

Bautilio Lanzón, el extorero aragonés, que pasó por los ruedos con tanta valentía elalias de Gil Tullio de Ricla, va a contraer matrimonio con la señorita Lucía Velilla P. Z., de estimada familia de Morata de Jalón.

La boda se celebrará en Zaragoza, y serán los padrinos el conocido empresario taurino Dominguito y su señora esposa.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 26 y 27 6.9 moderno. — Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES**A. Ramírez Sánchez**

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

Las uvas de Almería y el régimen fiscal de Inglaterra

Por falta de espacio no pudimos publicar ayer las líneas siguientes, que nos remitió la Cámara Oficial Uvera, haciéndolo hoy por la causa que exponemos:

«En «Heraldo de Almería» se publica ayer un editorial que hace referencia a que el Gobierno inglés ha elevado sus tarifas de importación, hasta el veinticinco por ciento ad valorem, respecto de las frutas que se envíen al Reino Unido de la Gran Bretaña.

Dicho esto así, y nacida la información de un telegrama de Londres, que se dice ha sido publicado en los periódicos de Madrid, se fija un gran desaliente que se convierte en triste desesperación, si el temor que se apunta cristaliza en realidad.

La Cámara Oficial Uvera, que a este conflicto del régimen fiscal de Inglaterra, como a todos, ha dedicado su mayor atención y ha puesto en su solución el esfuerzo de que es capaz, y que es posible, se vé en la necesidad de enviar a las columnas de la Prensa local unas aclaraciones, que eviten la gran alarma que puede producir a los parraleros de la provincia, textos de editoriales como el aparcido ayer en «Heraldo de Almería».

Inglaterra estableció, a partir del primero de marzo, el gravamen de un diez por ciento ad valorem sobre todas las mercancías que se importaran a aquel país, y al conocer la Cámara de esta posición y antes de que entrara en vigor, encaminó sus gestiones a encarecer del Gobierno español que la uva de Almería se considerara quedar libre de este régimen fiscal impuesto por el Gobierno inglés. Y aunque repetida la petición y gestionada en sus aspectos más diversos, aun no viene de su resultado.

En esta situación, el telegrama citado por «Heraldo de Almería» nos sorprende. Y cuando, sin otras noticias, se comenta en los términos que se hace en el editorial aludido, la Cámara entiende que es obligada hacer constar lo que sigue:

La orden número 1 de Derechos Adicionales de Importación, publicada por el Ministro de Hacienda de Inglaterra, establece que, a partir del día 26 de Abril de 1932, entrarán en vigor los siguientes derechos de importación, sobre productos extranjeros:

Frutas conservadas en sustancias químicas o por calor artificial, distintas a frutas conservadas sin azúcar.

Un derecho adicional del quince por ciento, haciendo con el de reche previamente en vigor, un total del veinticinco por ciento ad valorem.

Legumbres (que no sean temates) conservadas en vasijas herméticamente cerradas, pero sin incluir variantes, ni otras conservadas en vinagre.

Un derecho adicional del diez por ciento, que con el derecho preexistente, en vigor hace un total

del veinte por ciento ad valorem.

Es decir, que actualmente, y por hoy, esa relación a productos agrícolas, solo han sido ordenadas por el Ministerio de Hacienda de Inglaterra, estos derechos adicionales de importación que mencionamos, y por lo tanto, no procede dar como decidido, que en esas disposiciones últimas esté comprendida la uva de Almería, sujetas únicamente y hasta ahora, al primitivo diez por ciento ad valorem, que empezó a regir en primeros de marzo de 1932.

EN LA DIPUTACIÓN

Asamblea preparatoria

Para esta mañana a las once ha sido convocada en la Diputación la asamblea preparatoria que ha de discutir el articulado del Estatuto andaluz.

En dicha asamblea se adoptará el criterio de los almerienses en la asamblea regional convocada en Córdoba para el próximo domingo.

Por el presidente de la Diputación señor Jiménez Arencio han sido citados los diputados a Cortes, alcaldes de Almería y de los pueblos cabeza de partido y presidentes de corporaciones y entidades.

El orden del día señalado es el siguiente:

Apertura de la asamblea.
Constitución de la mesa de discusión.

Nombramiento de ponencias.
Discusión del articulado del proyecto del Estatuto andaluz.
Clausura de la asamblea.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Dos pleitos

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada, han ingresado dos pleitos de Almería, uno seguido en el Juzgado del distrito de San Sebastián en

tre den Manuel Rodríguez Gil y doña Dolores García Abad, y otro,

sobre otorgamiento de una escritura, y el otro del Juzgado de la

Audiencia entre don José Mayor ga de la Reza y don José Galindo Alcoba, sobre reclamación de cantidad

Secretarios judiciales

En los exámenes verificados en la Audiencia territorial de Granada, para secretarios judiciales, han obtenido la calificación de sobresalientes los señores don José María García Bance y don Diego Ruiz Rodríguez, y de aprobado, don José Fuentes Birragán.

EN LA AUDIENCIA

Por atentado

Ayer compareció ante el tribunal de la Sala primera el procesado Luis Redondo Expósito, acusado del delito de atentado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Juicios celebrados

En la Sala segunda se celebraron ayer mañana dos juicios: uno del Juzgado de Huércal Overa, por el delito de robo, y otro del Juzgado de Berja, por un delito de daños.

Absoluciones

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 25 de 1928 del Juzgado de Instrucción de Vera, absolviendo a los procesados Jacinto Soto Cayuela, Felipe Soto Núñez, Francisco Melina Gómez, Juan A. Ruiz Fernández, Juan Medina Vicente, Antonio María Soto Cayuela, Antonio María Benítez Balmonte, Rafael Camacho Paso, Juan Antonio Cervantes Ferrer, José Antón Cano Faúntes, Juan Cortés Alba, Pedro Remualdo Castaño Aznar, Antonio José Galvez García, Manuel José Cazorla Simón y Mariano Arrieta León, acusados del delito de exacción ilegal.

Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de incidente de apelación de causa número 63, de 1932 del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de falsedad. — Abogados, den Rogelio Pérez Burgos y den José Fernández Oro; procuradores, den Pascual Rueda y den José Fernández Campos.

Lea usted

La Crónica Meridional

Las especialidades de la acreditada marca

J. & F. ZAPATA

Cosecheros y exportadores de vinos de Jerez de la Frontera, están de venta en Almería.

Spidoléine ACEITE Especial para AUTOMOVILES

S. A. ESPAÑOLA DE LUBRICANTES. BARCELONA.

Delegado: TEODORO FERNANDEZ ALMERIA

CALLE DEL ANGEL, NUM 4.

EL CABO MAYOR.

Vapor con averías

En el puerto de Cartagena fondeó el vapor de la Compañía Ibérica «Cabo Mayor», de 9.000 toneladas de desplazamiento, que al salir de Tarragona sufrió la rotura de tres palas de su hélice, teniendo que hacer el viaje con una sola pala y en condiciones de gran desventaja.

Apenas entró en el puerto pasó al Arsenal, donde le fueron reparadas las averías con toda rapidez y eficacia en los astilleros de la Constructora Naval, siendo preciso para ello realizar trabajos extraordinarios y difíciles.

De madrugada zarpó con rumbo a Alicante, después de quedar completamente reparada la importante avería.

Boletín religioso

Santos de hoy

Festividad de Nuestro Señor Jesucristo. — Santos Alejandro, papa; Evencio, Teódulo; presbiteros, Timoteo, Maura, Diótero Rodopiano, Antonina, Virgen, mártires.

Santos de mañana

Santos Juan, Benita, v.; Evodio, cb.; Venusto, mrs.; Lucio, ob.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián
Mañana en el Sagrado Corazón.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Vendense a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. En casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRÍNCIPE, II

ALMERIA.

¡NO HAY REFORMA AGRARIA!

si no se emplean las famosas

BOMBAS LAVAL

Estudios y presupuestos gratis y pronto.

De Laval S. A. E., Apartado 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid, 4.

Para carreteras de Almería

Se ha librado hoy a Almería la cantidad de 368.683 pesetas, con destino a la reparación de la carretera desde la Estación de Vilches á Almería.

También se han librado otras cantidades de menos importancia para otras carreteras de la misma provincia.

Más visitas.—Entrega de conclusiones

Al jefe del Gobierno señor Azaña, le ha visitado hoy el general Agustí, que presidió la comisión española que asistió al concurso hípico de Niza.

Después una comisión de vivas fuerzas de la Unión Económica Nacional, entregó al señor Azaña las conclusiones acordadas en la asamblea que se celebró en el teatro de la Comedia recientemente,

Azaña satisfecho

El señor Azaña se mostraba esta mañana satisfecho por la acogida que ha tenido el proyecto de reclutamiento de la oficialidad.

Dijo que ahora está estudiando la creación de una Biblioteca Militar en cada división y otra Biblioteca central en Madrid para facilitar el intercambio.

audiencia militar.—Una visita

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha recibido hoy en audiencia a muchos militares de diferentes Cuerpos.

También le visitó el Gobernador del Banco de España señor Carabias.

Otra detención.—Sobre un atentado fracasado

La Policía ha detenido al mozo del Hospital de la Princesa Antonio Rodríguez; apodo el Gobernante.

dado el Maño, a quien se supone complicado en el hallazgo del maletín destinado al atentado que se pretendía cometer en la persona del jefe del Gobierno señor Azaña.

Aun cuando sobre lo actuado se guarda la consiguiente reserva, se sabe que el detenido estaba relacionado con Francisco Soria, detenido ayer.

El Maño, durante el viaje del señor Alcalá Zamora a Valencia, estuvo en dicha capital y llevaba bastante dinero.

Sobre el estatuto catalán

Esta tarde han continuado los comentarios sobre la cuestión de la discusión del Estatuto catalán.

Se atribuye hoy al ministro señor Albornoz, la declaración de que el Gobierno convertiría en ponencia suya el dictamen de la Comisión.

También se decía que particularmente el señor Albornoz se declararía contrario a dicho dictamen, sin embargo creía que las algaradas que promueven algunos, obedecen al deseo de producir también perturbaciones políticas y que en el salón de sesiones del Congreso seclararía la actitud de todos.

Cree también el señor Albornoz que la actitud del pleito catalán no puede diferirse.

Viaje aplazado

El jefe de los radicales señor Lerroux ha aplazado el viaje que tenía anunciado a Gerona.

Cree que hasta el lunes no comenzaría la discusión del Estatuto catalán y mientras el debate dure no se ausentará de Madrid.

No quieren demora

Los diputados por Cataluña dicen esta noche que no consentirán de ningún modo que se demore la discusión en el Congreso del Estatuto catalán hasta después del verano como pretenden algunos.

Si se hiciera lo último—dejan algunos—se adoptarían medidas nada agradables para el Gobierno.

Nueva Junta directiva socialista

La minoría socialista se ha reunido hoy, eligiendo nueva Junta directiva.

Designaron: Presidente al señor Ceballo, vicepresidente al señor De Francisco, vocales a don Trifon Gómez y al señor Saborit y secretario al señor Ruiz Toro.

Sobre el complot contra Azúa y otros

En relación con el complot preparado para atentar contra el jefe del Gobierno señor Azaña, se aseguraba esta noche que el plan era más grave.

Primer atentado contra el Presidente de la República señor Alcalá Zamora y cuando se celebrara el entierro de este atentado también en aquel acto contra el Gobierno en pleno.

Por ello—añadian—estuvo en Valencia el mozo del hospital apodado «El Maño», el que llevaba 6.000 pesetas y por la extrema vigilancia que ejercía la Policía, le impidió realizar el crimen.

También se asegura que para la ejecución de los atentados había recibido el sindicalista La Hoz, 50.000 pesetas, Francisco Soria 5.000 y «El Maño» 6.000.

Como el abogado señor Pérez Aragón y su primo el señor Oyarzabal, aparecen como directores del expresado movimiento y carecían de dinero, la Policía ha indagado quién lo facilitaba.

Se están buscando más armas, pues parece que disponían de 200 pistolas.

Muertos por un tren

En un paso a nivel de Sigüenza, un tren arrolló a una camioneta que iba cargada de vino.

El vehículo quedó completamente destrozado y el comerciante don Benito Merodio y el chofer murieron en el acto.

De aviación

Se han recibido noticias de

que el aviador español señor Rain, salió con su aparato de Karadá, aterrizando sin novedad en Jodhpur (India Inglesa). Mañana continuará su viaje para Calcuta, pues está realizando sin el más pequeño incidente.

También dicen que el dirigible «Conde de Zppelin», navega sin novedad por el Atlántico, acercándose a Cabo Verde.

Bolsa

— Madrid, 4

Cotizaciones

Deuda 4% interior	62 50
Id. 5% amortizable	80 75
Idem 4% idem	00 00
Banco de España	510 00
Español de Crédito	225 00
Hispano Americano	192 00
Tabacalera	180 00
Londres	46'45
París	50'00
Dólares	12 67

Congreso

— Madrid, 4

La sesión de hoy

Con regular concurrencia comenzó esta tarde la sesión del Congreso presidida por el señor Besteiro (don Juán).

RUEGOS Y PREGUNTAS

Después de aprobarse el acta e' señor Pérez Madrigal protestó por el retraso que se advirtió en la discusión de los suplicios de los procesamientos de exministro de Hacienda del Gobierno de la dictadura señor Ca'vo Sotelo y del banquero señor March.

El señor Gualart se lamentó de que al aplicarse el presupuesto se rebajara el cincuenta por ciento al clero modesto.

El señor Pérez Madrigal le interrumpió, occasionando un incidente, que cortó la presidencia.

El señor Guerra de Río pidió construcción para San Nicolás (Canarias)

El ministro de Obras públicas señor Prieto, invitó a los di-

putados por Canarias para que las provincias de Sevilla, Córdoba, en dos partes) y «Teatro (La acudiera al ministerio con objeto de estudiar la concesión de en donde ocurrieron incidentes autonomía en Canarias para to graves el dia de la fiesta del traidor, primero de Mayo.

Las precauciones por parte de las autoridades, continuan.

PERPEN.

Entróse seguidamente en el ORDEN DEL DIA

Despues de un breve debate, se aprobó el proyecto sobre el voluntariado para servir en África.

Seguidamente se reanudó el debate sobre las Delegaciones de trabajo.

Fueron desechadas varias enmiendas y se aprobaron todos los artículos del proyecto, excepto tres adicionales que serán discutidos mañana en unión de otras dos modificaciones.

Enseguida se evantó la sesión.

De Provincias

Madrid, 4

Fallecimiento de una hermana de Maciá

Telegrafian de Barcelona dando cuenta de que en el convento donde se ha labado recluida, ha fallecido sor María de la Consolación, hermana del presidente de la Generalidad señor Maciá.

En el momento que se supo la triste noticia, acudieron al convento as principales autoridades.

Cuando fallecía sor Consolación, se ha labado junto al lecho, el señor Maciá y su esposa.

Mañana tendrá lugar el entierro, con el carácter de muy modesto.

Crimen de un degenerado

Se ha recibido un despacho de Tarrasa, diciendo haberse cometido un horrendo crimen en la persona de un niño.

Mientras un matrimonio se hallaba trabajando, desapareció un niño de tres meses de edad, hijo de ambos.

Cuando salieron a buscarlo, fué encontrado muerto cerca de la casa. Tenía una herida en el cuello.

El autor del bárbaro asesinato, se llama Salvador Cazorla; es un degenerado sin trabajo.

Recientemente dijo que no se arreglaría su desgracia hasta que bebiera sangre humana.

Muchos vecinos intentaron luchar a criminal.

Sigue la tranquilidad

Los telegramas recibidos a última hora de esta noche, acusan que continua la tranquilidad en

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	764 6
Temperatura máxima...	21 7
Idem mínima.....	13 1
Idem media.....	17 4
Humedad relativa media.....	29 4
Vaporación en 24 h.....	60
Lluvia en 24 horas.....	4 8
Viento dominante.....	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo.....	20
Nubes.....	nuboso

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 3 DE ABRIL A LAS 7 HORAS.

Tres grandes centros de perturbación atmosférica actúan sobre el hemisferio Norte de la tierra, comprendidos entre los paralelos 25 y 60, uno sobre los Estados occidentales de los Estados Unidos; otro en Terranova, y un tercero en la comarca de Las Azores.

Alternando con ellos se encuentran zonas de presiones altas, que forman otros tantos anclajes poco definidos.

[] EN las Islas Británicas. Canal de la Mancha y Países Bajos soplan los vientos del primer cuadrante y el cielo está con muchas nubes, no sólo en estas comarcas sino en Francia y Centro de Europa.

Tiempo probable hasta el día 5 a las 7 horas: En toda España vientos flojos y moderados, de dirección variable, y tiempo inse- guro.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y muchas nubes.

Navegantes: Mar poco agitada por el litoral español.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Para esta tarde a las 5 45, y por la noche a las 9 45' se anuncia el siguiente programa de cine mudo:

«Sonrisa de enamorado» (comedia).

ca, en dos partes) y «Teatro (La última representación), en seis partes, de la Bue Sar.

—Próximamente, estreno de la gran producción «Ipone».

Salón Hesperia

Del exceso de teatralidad en algunas películas sonoras, nos ocupábamos no hace mucho con motivo del estreno de una de ellas, interpretada por Carmen Larreta.

En «Olimpia», que aneche se estrenó en Hesperia, vuelve a dar se este fenómeno, pero esta vez atenuado por la movilidad de una acción más viva, más ágil, mucho más desenvuelta. ¡Cóme que la acción se desarrolla en un balneario que es centro de reunión de

la flor y nata de la corte austriaca! Y ya sabemos cómo ven los yanquis, a través de un prisma convencional, la vida aristocrática en ciertos países centro-europeos.

En conjunto, «Olimpia» resulta entretenida, si bien el desenlace desencanta un poco. Es galante a ratos, a ratos sentimental, y siempre satírica.

Descuellan en la interpretación María Alba, principalmente en las escenas centrales de la obra; José Crespo, todo un buen galán; Elvira Morla, en su papel de Princesa Ettingen, y Luis Láneza, tal vez exagerado al encarnar el grotesco ceronei Kehl, pero de cierta «vista» cómica.

Esta noche se proyectará nuevamente «Olimpia», completando el programa una película cómica también hablada en español, por la Pandilla.

Por la tarde, a las 5 30, última proyección de «Monsieur Sans Gêne», por Ramón Navarro.

GACETILLAS

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Oftopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

El Gobernador

Ayer no nos comunicó el Gobernador civil señor Alas Argüelles, noticia alguna; solo nos dijo que no ocurría novedad en toda la provincia.

El recargo aduanero

El recargo que debe cobrarse

por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel, correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena

del mes de mayo, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de ciento cuarenta y ocho enteros con treinta y seis céntimos por ciento.

Robo de conejos

La Guardia civil ha detenido en Velez Rubio, a Jacinto Palomares Vega (a) Telesforo, autor del robo de seis conejos, que fueron recuperados en el cortijo «Los Marqueses», de aquél término.

Sorpresa

insospechada, se dará en la noche de hoy, en el escaparate del acer ditado establecimiento de ultramarinos finos «Casa Lessana», con algo original, cuya marca diera fama en otro tiempo al mejor torero de aquella época: ¡Al gran Machaquito!

Todo Almería a verlo, es gratis.

Académico correspondiente

Ayer se recibió el nombramiento en nuestra capital de académico correspondiente de la Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes de Cádiz, a favor de nuestro distinguido paisano el capitán médico de la armada Alberto Berdejo Arigo.

Con este motivo, le enviamos nuestra felicitación más sincera por distinción tan honrosa como merecida.

Fogonero desaparecido

Ayer mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia del Río char Petterse, capitán del vapor sueco «Sundar», surto en nuestro puerto, dando cuenta de que después de un disgusto, ha desaparecido de a bordo el fogonero de dicho buque, apellidado Sundin, solicitando que sea éste reintegrado al barco o lo entreguen en el consulado de Suecia.

Comisión

Para hoy, a las 12 de la mañana, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia y Sanidad, con objeto de despachar los asuntos pendientes.

Elixir Estomacial de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las aches, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

SULFATO DE COBRE

INGLÉS SUPERIOR

En sacos precintados de origen

Precios y condiciones de venta:

ESPARTOS DE ANDALUCIA S. A.
MALECON DE ABELLAN, 1.—ALMERIA



Vapores Correos Franceses

**De la Sociedad Générale de Transportes
Mari timee a Vapeur y Lloyd Latino**
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuya tránsito hellos y telegrafí sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

**FLORIDA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 17 de Mayo de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 17 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas

PRECIOS EN TERCERA insolvente impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

GRATIS A FAMILIA SOLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Identificando cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pase en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para cargar carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para pasajeros de tercera clase.

Menú especial de 2.ª clase de 14 y 3 litros con un suplemento de 25 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante:

Todos los meses una salida de buques directa para Marsella.

Para más informes: Sus conciudadanos HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Bulevar del Príncipe 76.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se han ocupado las plazas asignadas a este puerto.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropa, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35-37; Losana, Fríjoles, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado, 2; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Málaga Reyes Católicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lecano, Regocijos, 44; Melinos de Viento.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriona,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegrams: BALMAS

Vapores Correos Españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el 6 de mayo el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, periquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales sin pagar suplemento de ninguna clase.

Roma Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo, el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y Cartagena saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saliendo del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

URUGUAY

Este vapor saldrá el día 21 de Mayo para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para lo mismo.

Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Cia. Transatlántica Avenida de la República número 2.

Concesionario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca



Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesos completamente desembolsado.
GARIBAY, 15. — SAN SEBASTIÁN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cascos.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral. Teléfono 475

Autorizado por la Subinspección de Seguros.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA